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VERBALE DELLA RIUNIONE del 08/06/2015 
 

In data odierna (Lunedì 08 Giugno 2015 ore 18:30) è stata convocata presso la sede 
dell’Ordine degli Ingegneri di Macerata la Commissione Impianti. 
Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri 

 

N Nominativo Presente Assente 
Giustificato 

Assente NON 
Giustificato 

1 Gelsomini Carlo (Presidente) X   
2 Morganti Gianluca (Vicepresidente) X   
3 Moroni Luca (Segretario)  X  
4 Luciani Domenico (Coordinatore designato)  X  
5 Bettacchi Antonio X   
6 Brutti Paolo X   
7 Graziani Andrea  X  
8 Marcolini Massimiliano  X  
 

Inizia la riunione e il Presidente illustra  l’ O.d.G. che verte sui seguenti argomenti: 

1-Ipotesi di Seminario proposto da PIRCHER su Impianti e Sistemi per la separazione, lo 
stoccaggio ed il trattamento delle acque 

2-Ipotesi di Seminari proposti dalla società ME.TE.MA tramite il ns. Collega Ing. Paolo 
Crucianelli, in materia progettazione di Impianti industriali per Gas oltre che sulla nuova 
Direttiva PED 2014/68/UE 

3-Seminario su Impianti Gas e normativa sismica (Ing. Bettacchi) 

4-Seminario su Impianti Termici proposto da Immergas (Ing. Graziani) 

5-Seminario su partecipazione a gare di appalto per professionisti (Ing. Morganti) 

6-Varie ed eventuali 

 



Per il primo punto si prende atto della disponibilità offerta dalla ditta Pircher 
sull’organizzazione dell’evento ed anche a seguito della consultazione della 
documentazione divulgativa di contenuto tecnico-organizzativo messa a disposizione dalla 
stessa Ditta, si ritiene che gli argomenti siano interessanti per l’indirizzo formativo scelto 
dalla Commissione Impianti e quindi viene formalmente accettata la proposta. 
Per la successiva organizzazione sarà necessario provvedere all’indagine conoscitiva e 
quindi si rimanda a successive risultanze l’eventuale fase operativa. 
 
Il secondo punto viene illustrato nei dettagli dal Collega Ing. Paolo Crucianelli che 
relaziona sulla figura dell’Azienda e del gruppo per cui lavora (ME.TE.MA.) e sulle 
motivazioni legate alla proposta di organizzare con la nostra Commissione, dei seminari 
specifici sul settore degli impianti a pressione con particolare riferimento agli impianti di 
Gas combustibili. 
Delle due proposte, Progettazione di Impianti industriali per Gas e Nuova Direttiva PED 
2014/68/UE, la Commissione pone l’attenzione sulla prima anche in relazione ad aspetti 
legati alla prevenzione incendi, riservandoci di valutare anche la seconda in tempi 
successivi, visto che per la normativa citata è prevista l’entrata in vigore nell’anno 2016. 
Anche in questo caso, si rende necessaria la stessa procedura dell’indagine preliminare 
prima di avviare la fase esecutiva dell’organizzazione che sarà eventualmente discussa in 
successiva riunione della Commissione. 
 
Per il terzo punto, l’Ing. Bettacchi Antonio riferisce che è in corso, da parte sua, la prima 
fase conoscitiva e di contatto con eventuali relatori con specifica competenza. 
 
Mancando l’Ing. Graziani Andrea, proponente del seminario in oggetto, il quarto punto non 
può essere discusso e viene rimandato a successive riunioni della Commissione 
 
L’ing. Morganti Gianluca, anche a seguito di colloqui intercorsi con il Collega e Consigliere 
Ing. Alessandro Mecozzi, è in attesa di sviluppi in merito sulla possibilità di una 
organizzazione congiunta con la Commissione Lavori Pubblici. 
 
Non essendovi ulteriori argomenti da affrontare, la riunione si conclude alle ore  20,00. 
 
La prossima riunione è fissata per il giorno Lunedì 13/Luglio/ 2015 alle ore 18,00 
 
       Il Presidente              
Ing. Carlo Gelsomini         

 


